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CLASSE III B – A.S. 2017/2018

PROGRAMMA D’ESAME DI MATEMATICA E SCIENZE

Funzioni e loro rappresentazione nel piano cartesiano:  costanti e variabili dipendente e indipendente,  concetto di proporzionalità, grandezze direttamente e inversamente proporzionali e relativi grafici: retta e ramo d’iperbole equilatera.  Applicazioni nell’ambito delle scienze: moto rettilineo uniforme, peso volume e peso specifico. 

Algebra.

I numeri relativi: insieme Q, ordinamento di relativi, operazioni con i numeri relativi, espressioni algebriche, insieme R.

Espressioni letterali: monomi e polinomi: monomi simili e opposti, grado, operazioni con monomi e polinomi.

Identità ed equazioni: equazioni di primo grado, principi di equivalenza, risoluzione e verifica di un’equazione di I grado numerica intera a coefficienti interi e frazionari.

Probabilità: eventi certi e probabili, probabilità semplice, esempi di calcolo.

Statistica: frequenza assoluta, frequenza relativa e percentuale, rappresentazione grafica, valori significativi: media aritmetica, moda, mediana

Geometria.

Proprietà delle figure piane, perimetro e area dei poligoni, conoscenza e applicazione del teorema di Pitagora. Circonferenza e cerchio: elementi di circonferenza e cerchio, lunghezza della circonferenza e area del cerchio. 

Similitudine: similitudine di figure piane, il rapporto di similitudine, criteri di similitudine dei triangoli.

I solidi: i poliedri e i solidi di rotazione, sviluppo di cubo, prisma, parallelepipedo, cilindro. Elementi di un poliedro. Calcolo della area laterale e totale di prismi, parallelepipedo, cubo. Calcolo della area laterale e totale del cilindro. Calcolo del volume di cubo, prisma, parallelepipedo, cilindro. Calcolo del peso di un solido.

Scienze.

Corpo umano: Sistema nervoso ed endocrino: anatomia, fisiologia e igiene, le droghe. La riproduzione: apparati riproduttori maschile e femminile, fecondazione, gravidanza e nascita, igiene dell’apparato riproduttore e malattie a trasmissione sessuale. 

Astronomia: il sistema solare. Stelle, galassie e l'universo.

Biologia: Mendel e la genetica.

Geologia: vulcani, terremoti.

Fisica: il moto rettilineo uniforme; peso, peso specifico e volume  
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